

### 上月镇江CPI同比上涨4.1%

本报讯 记者13日从国家统计局镇江调查队获悉,10月份镇江居民消费价格(CPI)同比上涨4.1%,涨幅与全省持平,环比上涨0.4%。1-10月,镇江居民消费价格比去年同期上涨2.7%。

根据调查统计,10月份,食品烟酒价格同比上涨11.3%,影响CPI上升3.17个百分点。其中猪肉价格上涨101.5%,拉动CPI上升2.25个百分点。另外,牛肉价格上涨29.1%,鸡肉价格上涨20.0%,鸡蛋价格上涨12.8%,淡水鱼价格上涨5.6%;鲜瓜果价格下跌9.1%,拉动CPI下降0.16个百分点;鲜菜价格下跌6.9%,拉动CPI下降0.18个百分点。其他七大类商品及服务价格同比“六涨一跌”。其中,其他用品和服务价格上涨6.1%,教育文化和娱乐价格上涨4.3%,衣着价格上涨3.5%,居住价格上涨2.1%,生活用品及服务价格上涨1.1%,医疗保健价格上涨1.2%;交通和通信价格下跌5.7%。

环比方面,10月份,食品烟酒价格环比上涨2.6%。其中,猪肉价格上涨21.1%,羊肉上涨3.4%,鸡肉上涨2.7%,牛肉价格上涨1.5%;鲜瓜果价格下跌8.8%,鲜菜价格下跌1.7%,淡水鱼价格下跌1.9%,鸡蛋价格下跌2.2%。其他七大类商品及服务价格环比“六涨一平”。其中,教育文化和娱乐价格下跌1.6%,交通和通信价格下跌0.9%,医疗保健价格下跌0.5%,其他用品和服务价格下跌0.2%,衣着价格下跌0.2%,居住价格下跌0.1%;生活用品及服务价格环比持平。(杨安琪 陈志奎)

### 扬中档案局微视频荣获全国奖项

本报讯 记者日前从市档案局了解到,由扬中市档案局拍摄的微视频《腾飞——一岛五桥见证城市巨变》,荣获全国建设项目档案微视频大赛二等奖。

据了解,微视频《腾飞》以小见大、主题鲜明,从馆藏的一名普通百姓为扬中大桥捐款发票展开,将历史与现实完美融合,通过当事人讲述相关建设项目档案的历史素材,真实还原了城市的巨变,弘扬了“万众一心、众志成城”的扬中精神,见证了新时代经济发展取得的巨大成就,充分展现新中国成立70周年以来取得的辉煌成绩。(张琼霞 汪算清 吉星昇)

# 身残志坚“听风者” 志愿服务“急先锋”

## 丹阳“奇人”曹国兴的生活充满阳光

作家麦家在小说《暗算》中,虚构了一位“听风者”——瞎子阿炳。他凭借超群的听力,在情报战线立下了赫赫战功。而在丹阳皇塘,有一位真实的“听风者”——曹国兴。他身残志坚、多才多艺、乐观开朗、创新创业,不仅在丹阳市的戏曲大赛上多次获奖,而且担任了皇塘镇戏友协会的会长,组织志愿服务队,为农民免费演出近百场,成为新时代文明实践的志愿服务“急先锋”。

“太了不起了,就是正常人也难以做好,得有天赋才行!何况是一位盲人,真的是奇人一个!”在看完曹国兴的调音表演后,丹阳市文化局办公室主任刘攀赞不绝口:“一个12路的调音台有上百个键,场地的位置、音响的摆放,演员的走动都直接影响调音的效果,何况还要控制20个话筒声音,像他这样自学成才的盲人调音师,我还是第一次看到!”

今年55岁的曹国兴是皇塘镇丁桥人,初中时因一只眼睛受伤失

明,后另一只眼睛也因感染,在26岁时双目失明。一开始,曹国兴消极悲观,不愿意见人,整天就是抱着收音机听新闻、歌曲、戏曲等节目,渐渐地对戏曲入了迷。一年后,生性乐观的他走出了阴影,无师自通地学会了吉他、二胡、口琴、笛子、电子琴等多种乐器,并跟着戏友协会的会长,组织志愿服务队,为农民免费演出近百场,成为新时代文明实践的志愿服务“急先锋”。

随着戏曲演唱水平的提高,他已不再满足一个人在家里自娱自乐。听说丹阳每两年都会组织“戏迷乐”戏曲演唱大赛时,曹国兴自告奋勇地报名参加。虽然没有一鸣惊人,但也拿到了三等奖。

“看”到皇塘农民十分喜爱传统戏曲,曹国兴在皇塘镇文体中心的支持下,组织成立了戏友协会。从一开始的五六人,如今已发展到了遍布全镇的30多名农民戏曲爱好者,大家每周二下午都会一起排练节目、交流沟通。丹阳市文化馆

还派来了戏曲教师进行专业指导。

当丹阳成为全国50个新时代文明实践中心试点县的春风吹到了皇塘镇,按捺不住激动和兴奋的曹国兴自己作词创作了表演唱《皇塘新貌》。在皇塘镇新时代文明实践所和企业的大力支持下,曹国兴购置了小型舞台、调音台、灯光、背景架、无线话筒和舞台地毯等演出器材,组织了一支有20多名骨干文艺分子的志愿服务队伍,自己则担任导演、调音师、主要演员、二胡伴奏师、笛子独奏师等多个角色,经常走村串巷为农民免费表演节目,迄今为止,已经义务演出近百场。

“你平时靠什么生活呢?”坐在曹国兴位于皇塘镇南口的三层门面房里,记者好奇地问。“我一靠开淘宝店,二靠炒股票。”曹国兴的回答让记者大吃一惊:“一个盲人看不到屏幕,怎么和客户交流沟通?又如何进行股票分析和操作?”

“现在科技发达,我靠的是语音软件——鼠标点到哪里,语音就会告诉我。另外我对数字和语音特别敏感,手机号码只要报一遍我就记住了。在今年股市行情一般的情况下,我的收益率也达到30%。”曹国兴说,在皇塘镇新时代文明实践所和企业的帮助下,曹国兴购置了小型舞台、调音台、灯光、背景架、无线话筒和舞台地毯等演出器材,组织了一支有20多名骨干文艺分子的志愿服务队伍,自己则担任导演、调音师、主要演员、二胡伴奏师、笛子独奏师等多个角色,经常走村串巷为农民免费表演节目,迄今为止,已经义务演出近百场。

“微信、QQ,他可以同时和两三个人聊天,人家根本不知道是在和一个盲人聊天。家里的煤气灶、微波炉等小家电坏了都是他自己修理。像上次煤气灶坏了,他可以修到凌晨三点。事情不做完,他是不会休息的。现在除了烧饭洗衣服,家里什么事情都靠他一个人!”曹国兴的爱人谭金仙一脸幸福地夸奖丈夫。本报记者 张辉 本报通讯员 张丹

### 索普获评石油和化工行业绿色工厂

本报讯 中国石油和化学工业联合会日前发布《2019年度石油和化工行业绿色工厂名单》,我市索普集团榜上有名,被认定为2019年度石油和化工行业绿色工厂。

石油和化工行业绿色工厂由中国石油和化学工业联合会在全国范围内评选出,旨在加快推动石油和化工行业绿色发展,充分发挥先进企业在绿色发展中的示范引领作用。经过申报、专家评审、媒体公示等环节,包括索普集团在内的全国38家企业,因为在生产运行各环节具备生产清洁化、能源低碳化等特点,被评定为2019年度石油和化工行业绿色工厂。

近年来,索普集团坚持生态优先、绿色发展理念,在基础设施、管理体系、能源资源投入、循环经济、节能减排等方面扎实举措,不断优化产业结构和发展布局,促进能源节约和循环利用。公司煤化工主要装置采用清洁高效对原料煤炭“吃干榨净”,近年来通过建设硫回收、碳回收、氨回收等多套环保提升装置,进一步提升企业资源利用和绿色发展水平。(曾海蓉 丁筱茜 李明珠)

### 外国语学校西津渡校区举行主题党日

本报讯 近日,市外国语学校西津渡校区党总支开展了主题教育之“四重四亮”及“学亚夫、做亚夫”主题党日活动。

活动中,几位党员代表分享了党员故事,共同追忆往昔、展望未来,进一步增强了党员教师立德树人的光荣感、使命感、责任感。他们还前往句容赵亚夫事迹馆接受现场教育。通过参观史料、观看影像等方式,大家更加真切地了解了“时代楷模”赵亚夫一心为民、兢兢业业、淡泊名利、无私奉献的精神。(韩亿枫 胡冰心)



### 江南学校扩建工程全力推进

市江南学校扩建工程正全力推进。工程项目按14轨42个班规模扩建,计划新建地上面积2万平方米,地下建筑面积1万平方米。整个项目现场分四区九段流水施工,计划明年6月底全部竣工,秋季学期投入使用。王呈 沈建勤 摄影报道

### 听取基层意见 认真自我检视 新区纪工委赴大港街道开展主题教育调研

本报讯 近日,新区纪工委赴大港街道开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研,现场查看大港街道农村集体产权交易平台运行情况和街道纪工委群众身边腐败和不正当之风整治工作开展情况,听取基层干部对新区纪检监察工作的意见建议。

在大港街道农村产权交易分中心,新区纪工委通过与工作人员交谈、查阅近期收受的工单及制度规定,了解农村产权交易监管、小型建设工程廉政风险点等情况,同时倾听基层工作人员对改进监管工作的期盼与建议。在大港街道纪工委,他们重点查看了群众身边“微腐败”问题线索处置卷宗,对街道纪工委深入开展群众身边腐败和不正当之风治理工作予以肯定。新区纪工委表示,下一步将持续探索“监督的再监督”机制,实施精准监督,让小微权力规范运行,同时把整治群众身边腐败和不正当之风做得更细更实,让老百姓有更高的获得感。

本次调研结合前期收集的意见建议,以座谈会形式邀请各镇、街道以及区管国有企业纪检监察干部,为持续推动新区纪检监察工作高质量发展找问题、提建议。与会人员直奔主题,围绕整治形式主义、官僚主义、监察权区级统筹、作风建设、纪检监察干部能力建设等方面,提出27个具体建议。(许俊勇 田宇)



### 交警整治交通违法

13日,镇江新区交警大队针对辖区道路机动车乱停乱放等交通违法行为进行整治。民警通过加大巡逻检查频率,强化路面监管,全面清理整顿,消除交通安全隐患,确保辖区交通安全有序顺畅。赵竹生 摄影报道

# 新区企业进博会抢抓发展先机

### 扩大开放合作 共享发展成果

第二届中国国际进口博览会刚刚在上海国家会展中心落幕。在这个由150多个国家和地区3000多家企业参加、代表制造业最高水平的舞台上,多家新区企业凭借着与国际伙伴在高端领域的紧密合作,向世人展示着镇江新区“开放的初心”与“发展的使命”。



图为德扬航空展位 范昀 摄

### 车驰“故地重游” 注重打响品牌

在位于2.1号汽车展馆的依维柯展位,一台亮黑色涂装的房车惊艳亮相,不算大的展台上游客排起长龙,争相试乘体验。“这车的座椅带按摩吗?”“排量多少?”“有什么功能?”来自江苏车驰汽车有限公司的销售部部长胡凡良一边现场操作,一边向游客耐心介绍道:“这是3.0T柴油版的哥伦布,意大利进口底盘,自带座椅按摩和加热。我们对这款车的内饰豪华度和座椅舒适度进行了大幅提升;后排沙发床可完全放平方便于长途休息,乘客舱和驾驶舱的隔板是可升降电视,升起后后舱互不干扰,此外还安装有折叠桌板和咖啡机……”

车驰去年就已携手依维柯参展首届进博会,不仅知名度大增,还促成了多笔订单。此次产品作为进博会官方唯一进口公务车“故地重游”,更多是为了打响品牌,让全世界加深对“新区制造”的印象。



图为依维柯展位 范昀 摄

### “棕熊”展翅飞翔 德扬相伴合唱

在临近波音的德扬航空大棕熊飞机展位,一排排精致的航模整齐摆放;两边的展牌和显示器,细致注明了“大棕熊”的具体参数和德扬航空的业务范围。“今年四月,我们在上海参加公务机展便引起了广泛关注,紧接着就收到了进博会招商方的邀约。此行目的就是让更多的人知道大棕熊飞机,了解德扬航空镇江基地……”

由于连日的高负荷工作,德扬航空总裁助理刘爽嗓子已经略显沙哑,但这并没有影响她推介的热情。她介绍,大棕熊飞机作为新区发力通用航空的关键棋子,2017年已在镇江基地实现复装下线。作为

该机型国内唯一授权经销商,德扬航空已在国内销售35架,今年年底还将陆续完成3到4架飞机的交付。

通用航空具有机动灵活、快速高效等特点,作业项目可覆盖工业、建筑、科研、交通、娱乐等多个行业,发展前景广阔。当前“大棕熊”除了服务于安吉、新昌、贵州、建德、阳江等城市跳伞基地的旅游项目外,还在新疆、山西、浙江等地开辟了八条短途运输航线。年底,大路通用机场飞至浙江德清莫干山机场的全新航线也将正式投入运营。接下来,企业将进一步加速产业链的引进、消化、吸收、再创新,用实实在在的成绩助力新区航空产业腾飞。

### 瑞尔以学促用 紧跟行业风向

“这是我第二次来进博会,参观中发现,不少欧洲新能源汽车产品都由航空技术转化而来,这也为我们后续产品的开发提供了思路。”江苏瑞尔隆鼎实业有限公司

总经理洪友谊在参观后感慨良多。他告诉记者,自己不仅看到了汽车零部件实现电子化和信息化的可能性,也发现了在智能网联、自动驾驶领域广阔的发展空间。“在展会上,我们公司围绕尾气回收、能源再利用等项目与一家德国厂商进行了深入交流,后续将会加大对接力度,希望能促成合作。”洪友谊说,通过进博会不仅能看到世界上最新的汽车技术,也有助于瑞尔隆鼎制定产品战略,找准研发方向,尽快适应未来市场。

随着汽车行业快速增长期结束,企业将进入平稳增长阶段。在整个行业发展放缓的情况下,今年瑞尔隆鼎顶住压力,推出了多款创新产品,从而弥补了大环境带来的影响。洪友谊说,公司将一如既往地聚焦产品,生产线的优化升级,把更多注意力从零部件转向系统部件,从传统燃油车转向新能源车项目,用开放和发展的思维推动企业又好又快发展。范昀 王伟亮

### 城乡建设局召开警示教育大会

本报讯 为进一步增强党员干部职工的廉洁自律意识,提高拒腐防变的能力,近日,镇江新区城乡建设局组织全体干部职工开展了警示教育大会。

会上集中观看了廉政警示教育片《不让人初学》。会议通报了新区今年1至10月份监督执纪和问责情况,并结合日常监督中发现的具体问题,深刻阐述了当前反腐倡廉的新要求,分析了强化纪律规矩意识的必要性,阐释了坚守底线、警钟长鸣的重要意义。

会议要求建设系统党员干部要时刻保持清醒头脑,珍惜工作岗位,珍惜生活;要理解全面从严治党永远在路上、反腐败斗争永远在路上、作风建设永远在路上、全面从严治党永远在路上、全面从严治党永远在路上、全面从严治党永远在路上,进一步坚定理想信念,增强党性修养;要对照正反典型,联系自身,检视问题,查摆不足,校准偏差,真正使讲纪律守规矩成为自己的政治自觉、思想自觉和行动自觉。(张海峰)



### 加大整治力度 切实改善环境

13日,镇江新区综合行政执法局丁卯中队加大对辖区内废品回收店、占道经营、流动摊车的整治力度,并进行不定时的巡查,有效改善了辖区环境。马镇丹 丁东 摄影报道